

我市召开行业协会商会改革发展部门间联席会议 审议《全市性行业协会商会负责人任职服务管理办法(试行)》

本报讯(云浮融媒记者 许舒婷 黄宇)12月11日,我市召开行业协会商会改革发展部门间联席会议第二次会议,传达学习中央及省有关文件精神与会议精神,审议《全市性行业协会商会负责人任职服务管理办法(试行)》,部署推动下一阶段重点工作。

会议传达学习了中办、国办关于行业协会商会有关文件精神及省有关会议精神,审议通过了《全市性行业协会商会负责人任职服务管理办法(试行)》。

会议强调,各成员单位要切实将思想和行动统一到中央及省委的决策部署上来,要提高政治站位,凝聚思想共识,深刻认识加强行业协会商会党的全面领导、推动改革发展以及服务中心大局的重要性与紧迫性。要聚焦重点任务,逐项推动落实,着力在理顺党建体制、优化结构布局、整治换届乱象、选优配强负责人、加强培育扶持等方面取得实效。要强化统筹协调,压实工作责任,健全协同机制,形成工作合力,共同推动我市行业协会商会规范有序高质量发展。

投身军旅 不负韶华

2026年男兵应征报名通道开启

本报讯(云浮融媒记者 游思明)日前,记者从市征兵办获悉,2026年男兵应征报名通道已开启,我市有意参军入伍的适龄男青年可登录全国征兵网(<https://www.gfbzb.gov.cn/>)进行报名。

据悉,2026年上半年男兵应征报名时间为2025年12月6日至2026年2月10日24时,征集对象为高中(含中专、职高、技校)毕业生及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁(2004年1月1日-2008年12月31日出生);普通高等学校本专科毕业生、上半年符合毕业条件的毕业班学生,年

满18至24周岁;研究生毕业生及在校生放宽至26周岁。对应征入伍的普通高校毕业生、毕业班学生、在校生,由中央财政实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿。当年已被高校录取的高中毕业生入伍后保留入学资格,退役后享受国家学费减免政策。

市征兵办提醒,男兵报名前须完成兵役登记;已进行过兵役登记且有参军意向者,可直接登录全国征兵网进行应征报名。同时呼吁我市广大适龄青年,踊跃报名应征,接受祖国挑选,履行光荣使命,在军营这个大熔炉里百炼成钢,书写新时代的青春之歌。

严打侵权假冒 保护创新活力 云城市市场监管织密知识产权防护网

本报讯(云浮融媒记者 黄洋 通讯员 陈灿斌)今年以来,云城区市场监督管理局深入开展“守护知识产权(2024—2025年)”专项执法行动,聚焦关键领域,强化执法效能,全方位织密知识产权保护网络,为创新发展营造良好市场环境。

该局聚焦重点领域实施精准执法,以食品、药品、农资、电子产品、服饰箱包等关系群众生命健康和财产安全的产品为核心,加大侵权行为排查力度;以侵权多发、舆情关注集中的商品交易市场为靶点,在春节、中秋节等消费高峰时段强化监督检查,严厉打击食品、初级农产品、道地药材等领域侵权假冒行为,构建全方位保护格局,切实守护消费者合法权益。

该局以行刑衔接、行纪贯通为抓手,

手,聚焦侵权假冒高发的生产加工、仓储物流、线上线下销售等关键环节,强化与公安机关协同配合,加大深挖制售源头、追踪溯源打击侵权假冒工作力度,推动构建齐抓共管、衔接紧密、高效协同的跨部门保护格局。2025年以来,联合公安机关依法打击假冒伪劣酒类违法犯罪行为,查获假酒超5000支,极大震慑了制假售假犯罪行为。

专项行动紧扣“守护品牌”和“守护地理标志促进乡村振兴”两大核心主题,针对不同领域侵权特点实施精准打击,取得明显成效。2025年以来,云城区市场监管局依法办理专利侵权纠纷行政裁决案件13宗,查办各类侵权假冒违法案件14宗,移送公安机关案件1宗。

坚定信心、鼓足干劲, 确保“十五五”开好局起好步

(紧接第1版)必须充分挖掘经济潜能、必须坚持政策支持和改革创新并举、必须做到既“放得活”又“管得好”、必须坚持投资于物和投资于人紧密结合,必须以苦练内功来应对外部挑战,会议概括提炼的这“五个必须”,是对我国发展实践的深刻总结,体现了我们党对做好新形势下经济工作规律性认识的深化,对于我们不断巩固拓展经济稳中向好势头、在激烈国际竞争中赢得战略主动具有重大指导作用。

实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展的历史过程。党的二十大确定到2035年基本实现社会主义现代化,需要从“十四五”到“十六五”三个五年规划期的不懈努力、接续奋斗。“十四五”时期已经打下坚实基础,“十五五”时期要夯实基础、全面发力,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。良好的开局是成功的一半,明年是“十五五”开局之年,做好经济工作意义重大。

会议准确把握2026年在“十五五”时期的重要地位,明确了明年经济工作的总体要求和政策取向,强调坚持稳中求进工作总基调,更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,释放了以高质量发展的确定性应对各种不确定性的鲜明信号;部署了明年经济工作“八个坚持”的重点任务,抓住关键、纲举目张,体现了坚持目标导向和问题导向相结合。我们要认真学习领会,贯彻落实中央经济工作会议精神,完整准确全面贯彻新发展理念,用好

中国特色社会主义制度优势,超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势,加大逆周期和跨周期调节力度,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为实现“十五五”良好开局而凝心聚力、克难奋进。

党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。形势越是复杂,越要

要加强党的领导,形成统一意志和强大合力。做好明年经济工作,各地区各部门要增强大局观、执行力,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央关于经济形势的科学判断和对明年经济工作的决策部署上来,结合实际、因地制宜抓好落实。

要树立和践行正确政绩观,坚持为人民谋幸福、以实干出政绩,自觉按规律办事,推动高质量、可持续的发展。要提高地方党委决策能力,既有正确的理念、良好的作风、过硬的能力,也有坚强的党性,坚决防止和纠正拍脑袋决策、拍胸脯表态、拍屁股走人的“三拍”现象。要进一步形成好的政治环境、人文环境、营商环境、舆论环境,为做好经济工作、推动高质量发展创造良好环境氛围。

蓝图已经绘就,实干创造未来。让

我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,万众一心、开拓进取,奋力实现明年经济社会发展目标任务,确保“十五五”开好局、起好步,在新征程上续写“两大奇迹”新篇章,开创中国式现代化建设新局面。

(新华社北京12月11日电)

“非遗”香云纱织就发展新蓝图

——水台镇奄村村探索以“高校+企业+农户”助振兴

云浮融媒记者 罗强 王铭灏



非遗“活化” 设计赋能乡村产业

据了解,在省公安厅驻镇帮扶工作队的“穿针引线”下,广州美术学院团队多次深入奄村考察,最终与本地企业达成合作。三方将融合本土元素,共同开发香囊、围巾、服饰等系列文创产品,延伸产业链、提升附加值。

“香云纱,这一承载着岭南记忆的国家级非物质文化遗产,它不仅是面料,更是一种文化。我们希望通过设计的力量,让传统工艺走进现代生活,同时为乡村振兴注入美学灵魂。”广州美术学院教授彭圣芳说。

而这只是奄村产业发展的一个缩影。今年4月,村里成立了云浮市首家

村级强村公司——新兴县润奄农产品有限公司,整合温氏蛋品、葛根茶等本土特产,推动“水台好物”走向湾区市场,年内销售额已突破100万元,带动村集体增收25万元以上。

固本强基 帮扶组团精准发力

乡村振兴,既要产业兴旺,也要基础设施牢固。面对奄村河堤坍塌、良田荒废的困境,帮扶组团协调专项资金50万元实施水利整治,使约160亩耕地恢复生产,并推动升级为高标准农田。同时,通过土地流转引进广州企业投资200万元建成现代化稻米加工厂,连片撂荒地重焕生机。

“我们一直致力于搭建桥梁,引入

资源。接下来,村里还将把闲置校舍改造为非遗体验基地,让香云纱的故事被更多人看见、触摸、传承。”省公安厅驻水台镇帮扶工作队队员、驻奄村第一书记叶正清说。

从非遗香云纱的文创焕新,到千亩良田的标准化重塑;从村级强企的市场化探索,到党群阵地的功能化升级……2025年的奄村村,铺展开的是一幅多方聚力、系统重塑的乡村振兴实景图。下一步,帮扶力量将继续紧扣人居环境提升、农文旅深度融合与集体经济增效三大主线,全力推动下奄自然村景观化改造工程落地实施,着力将奄村村建设成为“百千万工程”中具有示范价值、可复制推广的鲜活样板。

智能除湿应对湿冷 红外测温严查隐患

云城供电局多措并举保障群众温暖过冬



本报讯(云浮融媒记者 梁佩珊 邓渭滨 通讯员 冯俊茗)近期,云浮气温常在10至20多摄氏度之间变化。虽无严寒冰雪,但冬日干燥与偶发的湿冷交替,对电网运行提出了特殊考验。为确保电力可靠供应,让群众温暖过冬,南方电网广东云浮城供电局(下称“云城供电局”)组织开展全方位的线路设备特巡与用电安全检查。

增加巡检频次 确保设备健康

早上8点,东安供电所的巡检队伍已整装出发。他们利用上午负荷渐升

的时段,对线路开展精细化测温巡视。“昼夜温差大,设备金属部件每天都要经历一轮热胀冷缩,特别是运行十年以上的线路,连接部位容易松动。”配电运维班高级作业员陈芮和同事分工合作,用红外测温仪扫描开关接点,并即时记录数据。在10千伏教育线某变压器台架旁,他们发现一处刀闸接头温度较基准值偏高2.3摄氏度,立即列入当日检修计划。

这样的精准“问诊”近日在城区所有配电线路上同步展开。供电部门建立负荷-温度联动预警机制,通过增加

对线路设备红外测温频次,并在关键节点部署智能监测装置,为设备健康运行保驾护航。

启用智能装置 应对湿度变化

云城区地处山区盆地,冬季时而干燥、时而湿润的气候特征明显。在10千伏迳口线的环网柜旁,运维人员认真检查智能除湿装置运行情况。“别看现在阳光明媚,一旦转吹南风,湿度可能迅速上升到90%以上。这时候,智能除湿装置就会启动,通过加热湿度板提高温度,让内部的雾气散发,从而降低温度。”陈芮指着柜内湿度监测仪说。

目前,云城供电局已对城区周边户外箱柜完成密封性检查,为重要节点加装了自适应除湿装置,确保设备内部始终处于干燥状态,安全稳定运行。

据了解,12月以来,云城供电局累计出动巡检人员463人次,完成线路特巡187公里,检查配电设备1000余台,发现并处理隐患87项。供电部门呼吁广大市民,不私拉乱接电线,及时更换老化插排,使用电暖器、电热毯等取暖设备时务必做到人离电断,确保用电安全。